

## ■ Конференции

# СОХРАНИТЬ ДУХОВНОЕ ДОСТОЯНИЕ ПРЕДКОВ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА  
фото автора

В информационном агентстве "Башинформ" прошла пресс-конференция под названием "Традиционные религии за укрепление мира и стабильности в Башкортостане" с участием духовных лидеров республики.

В своем выступлении Председатель Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ Вячеслав Пятков заявил: "Наша задача в том, чтобы сохранить то духовное достояние, которое оставили нам наши предки - это дружба, вера и любовь. Башкортостан сегодня признан как лучший субъект Российской Федерации, где гармонично проживает более 120 национальностей. Очень важно и дальше сохранять то ценное, что было найдено 450 лет назад, как назвал Верховный муфтий РФ, "золотой корень" в понимании добра... и не дать определенным силам противопоставить одну веру - другой".

Председатель ЦДУМ Верховный муфтий России Талгат Таджуддин отметил: "Это тема стара, как мир....На некоторых сайтах экстремистских организаций нача-



ли преподносить сообщения о событиях, происходящих между Волгой и Уралом, как события с "фронтами джихад". Это чьи-то мечты и фантазии....Надо доказать всем, и, прежде всего убедиться в этом самим, что мы одна единая семья - народ Башкортостана. Согласие, сотрудничество, дружба и любовь для нас священные понятия".

Архиепископ Уфимский и Стерлитамакский Никон рассказал участникам пресс-конференции, что в республике существуют силы экстремистского толка, с ко-

торыми приходится контактировать.

Главный раввин г.Уфа и Республики Башкортостан Дан Кричевский отметил две причины межнациональной и межконфессиональной нестабильности как в России, так и во всем мире. Первая, по его мнению, - это плохое образование молодого поколения, вторая - отсутствие необходимых средств существования. Именно эти две составляющие, по мнению Дана Кричевского, являются причинами межнациональной и межконфессиональной розни. Поэтому

му первостепенной задачей, как государства, так и представителей традиционных религий, является обеспечение хорошего образования молодого поколения и оказание материальной помощи нуждающимся.

В завершении встречи руководители конфессий ответили на вопросы журналистов о введении нового предмета в программу школьного образования по изучению истории мировых религий, о строительстве новой мечети и исламского научного центра в Уфе и другие.

## В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПРОРОКА БУДЕТ ЗАЛОЖЕНА НОВАЯ МЕЧЕТЬ

Светлана ФАСХИЕВА

Председатель ЦДУМ Верховный муфтий Талгат Таджуддин прокомментировал информацию, появившуюся в средствах массовой информации о строительстве новой мечети.

- Этот вопрос обсуждался на днях с Председателем Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ Вячеславом Пятковым и исполняющим обязанности мэра города Владимиром Дмитрюком, а также с главным архитектором Уфы. Было решено, что самым приемлемым местом для стройки будет в начале парка Калинина на пересечении проспекта Октября и ул. Трамвайной.

Через несколько дней начинается Мавлид - праздник рождения Пророка Мухаммеда (мир ему). В это время будет заложена мечеть на 3333 молящихся и зда-

ние Академии исламских наук на 222 человека. Предполагается подписать контракт с 12 профессорами из ближнего зарубежья и стран арабского мира. Они будут также курировать все наши духовные учебные заведения. Там же будет размещаться начальная мусульманская школа на 99 учеников и детский сад на 99 детей. Также Дом милосердия на 66 человек, которым негде жить. Из них треть - люди пожилого возраста и две трети - дети. Предполагается построить гостиницу, предназначенную для приема гостей и профессоров. Это комплекс, который будет называться Центр мира и согласия, надеемся построить в течение трех лет. Сейчас ведутся переговоры со спонсорами. Вскоре будет произведена закладка мечети, в начале лета предполагается начать ее строительство. На отдельные работы мы хотим пригласить строителей из Марокко, которые являются лучшими мастерами-отделочниками в мире.

## МУСУЛЬМАНЕ ПРЕДЛОЖИЛИ ПОКОНЧИТЬ С «НАЦИОНАЛЬНЫМ ВОПРОСОМ»

Эту позицию озвучил на пресс-конференции в агентстве "Башинформ" председатель Духовного управления мусульман РБ муфтий Нурмухамет Нигматуллин

- Сегодня, в третьем тысячелетии, межнациональные и межконфессиональные отношения находятся в центре общественно-го внимания, - сказал он. - Не секрет, что разногласия на этнической и конфессиональной почве нередко становятся причиной различных конфликтов по всему миру. Пора покончить с этим. Ответ на вопрос, которому сегодня посвящена масса круглых столов и конференций в разных странах,

на самом деле давно уже найден. Его нашли наши предки сотни и даже тысячи лет назад. В Коране, к примеру, сказано, что все люди происходят от одних общих предков. А значит, нации не образовывались сами по себе. Они имеют один корень. Соответственно и делить им нечего, независимо от языка и цвета кожи. Подобные учения содержатся не только в исламе, но и в других мировых религиях.

Решение "национального вопроса", по мнению Нурмухамета Нигматуллина, поможет укрепить мир на земле. Взяться за это дело, как он считает, должны представители традиционных конфессий, общественные организации и государство.

**Башинформ.**

## В ПОДДЕРЖКУ ИСЛАМСКОМУ ПРОСВЕЩЕНИЮ

Состоялось  
очередное заседание  
Фонда поддержки  
исламской культуры,  
науки и образования

В ходе заседания были подведены предварительные итоги работы фонда в 2010 году и утверждено выделение средств на благотворительную деятельность в текущем году.

"На основании поступивших заявлений правление фонда учредило более 800 грантов (более 144 млн рублей), предназначенных на уставную деятельность российских мусульманских организаций, как входящих в состав четырех крупнейших централизованных организаций, так и независимых. Для сравнения на аналогичном заседении в 2010 году на эти цели был выделен 541 грант", - отмечается в заявлении, опубликованном на официальном сайте фонда.

Также были рассмотрены 253 заявки на реализацию общественно-значимых проектов в сфере развития исламской культуры, науки и образования, из которых по итогам обсуждения члены правления поддержали 58 проектов на общую сумму более 10 млн рублей.

"Данные благотворительные средства будут направлены духовным управлением мусульман, исламским учебным заведениям и ряду общественных организаций на проведение конференций, семинаров, круглых столов, подготовку и издание просветительской литературы, поддержку исламской прессы и осуществление других проектов", - сообщили в фонде.

Кроме этого, в рамках поддержки государственной программы развития российского исламского образования утверждено выделение 181 гранта (более 32,5 млн рублей) на уставную деятельность исламских учебных заведений, а также на стипендии лучшим студентам, обучающимся в них и в ряде светских вузов по программе подготовки специалистов с углубленным изучением истории и культуры ислама.

Отметим, что газета "Рисалят" также попала в список организаций, получивших грант в рамках государственной программы. Редакция газеты благодарит правление фонда за поддержку и надеется, что благотворительная помощь, оказанная религиозно-просветительской газете, будет способствовать дальнейшему развитию главного исламского издания республики.

## ■ Новости ДУМ РБ

ТЕПЛЫЙ ВЕТЕР НАДЕЖДЫ. Фонд "Байтул мал" проведет благотворительную акцию в помощь детям - сиротам.

Как сообщил директор вышеуказанной организации Артур Насибуллов, фонд уделяет большое внимание работе с обездоленными детьми. Так, по его словам, ведется активная подготовка праздничного мероприятия с участием деятелей искусства и культуры республики "Теплый ветер надежды". Благотворительная акция пройдет в одном из дворцов культуры Уфы с целью сбора средств для финансирования летнего отдыха воспитанников детских домов и приютов, а также детей из многодетных и малоимущих семей.

Напомним, что "Байтул мал" совместно с РИУ взял шефство и над престарелыми людьми в Доме инвалидов в Уфе. Студенты 4 курса Российского Исламского университета уже начали обучение основам исламской религии пожилых людей, которые сегодня находятся на попечении государства. Будущие имамы читают вместе со своими подопечными Коран, помогают им освоить азы арабского языка. По пятницам шефы планируют устраивать выезды в мечети на джума- намазы и различные религиозные праздники.

**СОБЛЮДАЯ ТРАДИЦИИ.** Обряд имянаречения показали в Буздякском районе

Татарский историко-культурный центр "Килимово" Буздякского района показал обряд имянаречения ребенка ("исем кушу") по религиозным и национальным традициям.

В обряде участвовали фольклорный ансамбль "Хатире" и сельский народный театр.

- Гости с подарками идут к дому роженицы, - рассказывает заведующий центром "Килимово" Альфрид Насыров. - Из дома выходит повитуха и говорит пол ребенка. Люди заходят в избу, заносят гостинцы.

Каждый подарок для матери символичен. Даже в состав присененного чак-чака включены ингредиенты, насыщенные витаминами.

Новорожденного несут в мечеть. Мулла совершает необходимые обряды над младенцем, читает молитвы и дает ему имя. Имя ребенка должно быть красивым и с хорошим значением.

- Потом мы показали, как через некоторое время гости навещают мать с ребенком, - говорит Альфрид Насыров. - Приглашенные читают стихи, поют народные песни и религиозные "мунаджаты", читают молитвы-дуа. В конце хозяева приглашают всех за стол отведать барашка. Во время трапезы гости говорят хорошие пожелания ребенку.

**В МАВЛИД ДЕТЯМ.** Кукольное представление для детей пройдет во время Мавлида в Уфе.

Башкирский театр кукол в последнее время проявляет необычайную активность в плане развития ислама. Мы писали о предстоящем выпуске телевизионной программы для детей, с участием артистов театра. Сейчас актеры с азартом готовятся к встрече дня рождения нашего любимого Пророка Мухаммада, мир ему.

В программе запланирована инсценировка хадисов для детей, выступление имама, который расскажет юным зрителям о том, что такое Маулид, и прочтет суры из священной книги Коран. Ведущей мероприятия будет детская писательница Гузель Ситдикова. В основной части представления детям покажут сказку "Аминбек".

